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Külföldi hírek
Betiltják a kitermelést Európa egyik legnagyobb

gázmezőjén

A holland groningeni gázmező az 1959-es felfedezése
idején a világ legnagyobb gázmezőjének számított, de
Európában ma is a legnagyobbak között van. Van azonban
egy probléma vele: a kitermelés miatt az 1990-es évek óta
egyre több földrengés rázza meg a területet, ami a helyiek-
nek rengeteg kárt okoz. Emiatt a holland kormány 2015 óta
korlátozza a kitermelést, ám a legutóbbi, január eleji 3,4-es
erősségű földmozgás után eldöntötték, hogy 2022-től telje-
sen betiltják a tevékenységet.

A Guardian cikke szerint a legnagyobb holland vállala-
tok közül 200 cég is közvetlenül érintett a szigorításban,
miszerint négy éven belül fel kell hagyniuk a gázkiterme-
léssel a groningeni mezőn, amit a Royal Dutch Shell és az
ExxonMobil vegyesvállalatként működtet.

A kitermelés már az 1960-as évek óta folyik, ám a föld-
rengések csak a kilencvenes évek elejétől kezdve váltak
gyakorivá. Groningenben korábban egyáltalán nem számol-
tak rengésekkel a házak tervezésénél, így rengeteg épület –
beleértve otthonokat, üzleteket és középkori templomokat is
– megrongálódott. Összesen 3500 károsult fogott össze és
nyújtott be keresetet a vegyesvállalat ellen, amiben azt állít-
ják, hogy a földrengések miatt körülbelül 100 ezer gronin-
geni épület rongálódott meg, együttes káruk pedig az egy-
milliárd eurót is elérheti. A bíróság áprilisban vizsgálatot
rendelt el az ügyészségtől, hogy állapítsák meg, a Shell –
Exxon páros mulasztott-e, amikor 1993 után, amikor a gáz-
kitermelés és a földrengések közötti összefüggést felfedez-
ték, nem mérte fel a kitermeléssel kapcsolatos kockázato-
kat.

A jelenség egyébként nem egyedi, Texas államban is
egyre gyakoribbak a földrengések az olaj- és gázkitermelés
miatt.
g7.24.hu 2018.01.26 PT

A PGG szénkitermelése elmarad a tervezettől

A lengyel állami PGG szénbányászati csoport 2017-re
tervezett 30,5 millió tonna szén kitermelése várhatóan mint-
egy 4,5 millió tonnával kevesebb lesz, írta a Dziennik Gazeta
Prawna című napilap (2017. december 28.) az Ipari
Fejlesztési Ügynökség (ARP) dokumentumaira hivatkozva. 
PoloniaPress 2018. január KF

Leáll a palagáz üzlet Lengyelországban?

A San Leon Energy, független olaj- és gázfeltáró válla-
lat, egyben Európa legnagyobb palagáz cége az utolsó két
palagáz feltárási koncesszióját is visszaadta a varsói kor-
mánynak, mert szakértői úgy látják, hogy a lengyelországi
palagáz üzlet összeomlik. A döntés azután született meg,
hogy a lengyel Lotos és Orlen állami vállalatok – több kül-
földi céget is követve – felhagytak a kutatással, írta a Puls
Biznesu című gazdasági napilap. A PGNiG, szintén állami
olaj- és gázipari vállalat ugyanakkor érdeklődne a kutatás

iránt, amennyiben a kormány enyhítene környezetvédelmi
szabályozásán és az adóterheken – nyilatkozta a vállalat
elnök-vezérigazgatója, Piotr Woźniak a PAP hírügynökség-
nek. A palagáz „nem egy lezárt ügy”, mondta Woźniak,
hozzátéve, hogy habár a PGNiG is felfüggesztette a kuta-
tást, érdeklődését megújíthatja, ha a kormány változtat a
szabályozókon.
PoloniaPress 2017. december KF

A világ legnagyobb hozamú gázkútja

A világ legnagyobb hozamú gázkútja az „InterOil”
kanadai integrált olaj- és gázipari társaság Pápua Új-Gui ne -
ában található „Antalope1” jelű kútja. Méretei:

– Az „Antalope-mező” mérete: 14 km × 7 km
– A földgáztároló réteg vastagsága: 792 m (2300 ft)
– A földgáztároló réteg átlagos porozitása: 8,4%
– Az „Antalope1” jelű kút napi földgáztermelése: 10,82

millió m3 (382 MMcf/d)
– Az „Antalope1” jelű kút napi kondenzátum termelése:

795 m3 (5000 cf/d)
Amennyiben a kút teljes keresztmetszetében – szabályo-

zó fúvóka nélkül – termelne, úgy a napi hozama 481,39 mil-
lió m3 (17 Bcf/d) lenne.

Megjegyzés: Magyarországon 80-130 ezer m3/nap
(0,08-0,13 millió m3/nap) földgáztermelésű kút már jónak
mondható).
Seeking Alpha, 2009. 03. 24. id. Ősz Árpád

Megkezdte a MOL a termelést a Catcher területen

2017. december 23-án a MOL megkezdte a kőolajter-
melést az Északi-tengeren található Catcher területen. Az
olajipari vállalat húsz százalékos részesedéssel rendelkezik
a Catcher projektben, partnerei a Premier Oil, a Cairn és a
Dyas. (Az Offshore Technology adatai szerint a Catcher
terület az Egyesült Királyság északi-tengeri részén fekszik,
kb. 180 km-re Skócia északkeleti partjaitól. A terület nagy-
jából 96 millió hordónyi (15 M m3) olajkészlettel rendelke-
zik, az termelő-tároló egység nagyjából napi 50 ezer hordó
(8000 m3) kitermelésére alkalmas.).

A közlemény szerint a következő hónapokban a terme-
lés várhatóan több fázisban növekszik majd, eleinte a
Catcher mezőn, majd a Varadero és Burgman mezőkön.

A MOL-csoport jelenleg 8 országban végez kutatás-ter-
melési tevékenységet, a közép-kelet-európai régión kívül
érdekelt Pakisztánban, Irak kurdisztáni régiójában, Omán -
ban, Angolában, Egyiptomban, a FÁK-országokban és az
Északi-tengeren.

id. Ősz Árpád
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Tisztelt jelenlegi és reménybeli Cikkíróink, Hírt-adóink!

A BKL Bányászat – Kőolaj és Földgáz célja és felada-
ta, hogy az Olvasóközönségét tájékoztassa a bányászattal
kapcsolatos eseményekről, gazdasági és műszaki eredmé-
nyekről, továbbá, hogy beszámoljon az Egyesületünk tevé-
kenységéről, és a tagjainkkal történtekről. Ezt a feladatot a
szerkesztőség a beküldött kéziratok, hírek, tudósítások fel-
használásával, szerkesztett leközlésével tudja teljesíteni.
Ezúton is kérünk és bátorítunk mindenkit, hogy a megjelölt
céloknak megfelelő cikkeket, híreket küldjön szerkesztősé-
günknek! (BKL Bányászat 8301 Tapolca, pf. 17, ill.
bkl.banyaszat@t-online.hu,vagy dallosferencne@gmail.hu)

A lap szerkesztése, nyomdai szedése számítógépes
programok segítségével történik – sőt, ma már a legtöbb
kézirat is szövegszerkesztővel készül, – így a korábbi for-
mai követelmények jelentősége megszűnt. Emellett azon-
ban kérjük, hogy munkánk megkönnyítése érdekében az
alábbiakat vegyék figyelembe:

A/ Szakcikkek esetében
1. Ha a szerző(k) a kéziratot nem csak a BKL Bányászat –

Kőolaj és Földgáz részére nyújtották be, kérjük a másik
sajtótermék megnevezését a benyújtás vagy megjelenés
időpontjának megjelölésével. Ha a kézirat valamilyen
ren dezvényen elhangzott előadás (vagy abból készült),
kér jük a rendezvény megnevezését (név, idő, hely). Kér -
jük a szerző(k) címének megadását, valamint arcképének
és néhány soros szakmai bemutatkozásának megküldését
a cikk melletti leközléshez.

2. A kézirat terjedelme legfeljebb 15 – hagyományos –
gépelt oldal, azaz a szóközökkel együtt maximum 23-25
ezer karakter legyen. A reális megjelenési terjedelem
(max. 5-6 oldal) érdekében átlagosnál több ábra, ill. táb-
lázat esetén kérjük a szöveg terjedelmének csökkentését.

3. A kézirat elején szerepeljen a cím, a szerző(k) neve, leg-
magasabb szakképzettsége(i), tudományos fokozata,
szolgálati beosztása, munkahelyének pontos neve és
telephelye, ezt rövid (5-10 soros) tartalmi kivonat, majd
a cikk szövege kövesse. 

4. A kézirat szövegét folyamatosan, a többszintű felsorolá-
sok lehetőség szerinti kerülésével, bekezdésekkel tagol-
va, az önálló részeket számozás nélküli alcímmel ellátott
fejezetekbe foglalva kérjük. A forrásokra az irodalom-
jegyzék [ ] zárójelbe tett számaival kell hivatkozni. A
betűszavak (pl. MBFSZ) jelentését, azok első előfordulá-
sakor teljes szövegű kiírással kell megadni. A szövegben
és a képletekben az SI mértékegységeket kell használni,
ill. a bányászati gyakorlatban általánosan használt egysé-
geket (pl. t/mű). Képletek esetén – a levezetéseket mel-
lőzve – különös gondosságot kérünk, a jelek, idegen be -
tűk megnevezését (pl. görög kis ró, végtelen stb.) a mar-
gón meg kell adni. A táblázatok, ábrák számára a szö-
vegben hivatkozni kell, tervezett szövegközti elhelyezé-
süket kérjük jelölni. Lábjegyzet esetén a szövegben felső
indexet kell alkalmazni.

5. A jó nyomdai minőség érdekében kérjük, hogy a számí-
tógépes ábrákat, táblázatokat, lábjegyzeteket, diagramo-
kat, fényképeket stb. ne illesszék be a szövegbe, vagy ha
beillesztik is, az eredeti fájltípusban is adják meg! (Pl.
Excel, vagy kép- ill. rajzfájlok.) Ezen anyagok Word-fájl-
ba való beillesztése – bár könnyebbé teszi a cikk összeál-
lítását és a képernyőn, ill. papírra nyomtatva is jól mutat
– nagyban rontja a végső minőséget, mivel a nyomda nem
Word-ben dolgozik.

6. A cikk végén kell felsorolni az alábbiakat:
– irodalomjegyzék: a szövegközi előfordulás sorrendjé-

ben és számával; a szerző(k) neve, a mű címe, a megje-
lenés helye és éve, valamint – ha szükséges – a hivat-
kozás művön belüli oldalszáma (p.: 59-61)

– lábjegyzetek
– ábrajegyzék: ábra (kép, fénykép) aláírások (címek). 

A rajzolt ábrákat a nyomtatásban tervezett méret kb.
kétszeresében, de legfeljebb A4 méretben kérjük elké-
szíteni. A fekete-fehér megjelenés miatt színek helyett
kü lönböző vonaltípusok használatát kérjük (ugyanígy
pl. az Excel diagramoknál is). Nagyméretű tervrajzokat,
térképeket csak kicsinyítve és egyszerűsítve tudunk le -
közölni. AutoCad alapú rajzokat nem tudunk feldolgoz-
ni, kérjük a megjelentetni tervezet változatot jpg képfor-
mátumra átalakítani.
Az elektronikus képeket (jpg stb. fájlok) – szintén a vég -
ső minőség érdekében – kérjük, ne tömörítsék túl. 300
dpi felbontással készült és 500-800 kilobájtra tömörített
színes képek általában megfelelnek, sőt a kisebb megje-
lenési méretű arcképeknél 100-200 kB is elegendő. A
kép fájlmérete inkább nagyobb legyen (akár néhány
Mb-os is!), mint kisebb. 

– a táblázatokat címmel és arab sorszámmal ellátva kér-
jük elkészíteni.

– kérjük, amennyiben erre módjuk van, a cikk címét
angolul is megadni.

B/ Híranyagok esetében
Kérjük a fentieket értelemszerűen alkalmazni, és

amennyiben a hír valamilyen médiában, vagy előadáson,
konferencián megjelenteken/elhangzottakon alapul, a forrás
(név, hely, időpont) megjelölését is.

A szerkesztőség fenntartja a jogot, hogy a beküldött
anyag megjelentetéséről döntsön, a szükségesnek ítélt stilá-
ris és formai javításokat, rövidítéseket elvégezze, de a meg-
jelent anyagok tartalmáért nem felel.

Kéziratot, egyéb beküldött anyagot – akár megjelenik,
akár nem – nem őrzünk meg, és nem küldünk vissza.

Amennyiben a kézirat és/vagy mellékletei (táblázat,
diagram, rajz) számítógépen készült, a számítógépes anya-
got kérjük beküldeni a lap e-mail címére. Ez esetben a
kinyomtatott változat elhagyható.

Tájékoztatásul közöljük, hogy 2004-től lapszámaink
megjelenésük után 1-2 hónappal felkerülnek az internetre
(az OMBKE honlapjára: www.ombkenet.hu).

A munkánkhoz nyújtott segítséget ezúton is köszönjük!
Szerkesztőség

CIKKÍRÓINKHOZ
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Felhívás
A SZEMÉLYI JÖVEDELEMADÓ  1%-ának FELAJÁNLÁSÁRA

Ezúton is megköszönjük mindazok támogatását, akik 2017-ben személyi jövedelemadójuk 
1%-a kedvez mé nye zettjének az Országos Magyar Bányászati és Kohá szati Egyesületet jelölték meg. 

Kérjük tagjainkat, hogy 2018-ban a 2017. évi adóbevallá suk kor is válasszák 
az 1% kedvezményezettjének az

Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesü letet. 

A befolyó összeget elsõsorban hagyományaink ápolására és arra kívánjuk fordítani, 
hogy nyugdíjas tagtársaink és az egyetemisták folyamatosan meg kaphas sák 

a Bányá szati és Kohászati Lapokat.

Közhasznú egyesületünket úgy támogathatják, ha az adó bevallási csomagban található
RENDELKEZÕ NYILATKOZAT A BEFIZETETT ADÓ 1+1 SZÁZALÉKÁRÓL

nyomtatvány alsó részét a következõképp töltik ki:

A kedvezményezett adószáma:  1 9 8 1 5 9 1 2 - 2 - 4 1

Elektronikus adóbevallás esetében a fenti eljárást ér te lemszerûen kérjük követni.
Kérjük, hogy ajánlják ismerõseiknek, munkatársaiknak, barátaiknak is, hogy adóbevallásukban 

az OMBKE-t jelöljék meg kedvezményezettnek.
Az OMBKE választmánya




